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В настоящие время педагоги уделяют очень большое внимание развитию мелкой моторики у дошкольников. В нашем учреждении мы попробовали использовать занятия с песком, перенесли обычные развивающие занятия в песочницу, что на наш взгляд дает больший воспитательный и образо​вательный и коррекционный эффект, нежели стандартные формы обу​чения. 
Игра с песком - это естественная и доступная для каждого ребенка форма деятельности.

Ведь песок - это и замечательный сенсорный материал, и непревзойдённая по своим возможностям предметно-игровая среда, и великолепный материал для изобразительной деятельности, экспериментирования, конструирования. На наш взгляд, именно в песочнице можно провести полноценное коррекционно-развивающие занятие с любым ребенком, в том числе и с ребенком с ограниченными возможностями здоровья. Дети с радостью и всецело погружены в игры с песком, они творят, трогают, пересыпают, закапывают, прячут, находят предметы, делают красивые следы или узоры сами и с большим интересом.

Песок позволяет детям почувствовать, что они в состоянии самостоятельно сотворить много самых разных вещей. Возможно общение даже без слов. Дети получают удовольствие от занятия с песком, расслабляются, даже забывают о времени. [2]
Игры с песком очень полезны для развития мелкой моторики, тактильных ощущений и координации движений. Все это на прямую связанно с развитием речи, мышления, внимания, наблюдательности, воображения, памяти. 

Принцип “терапии песком” был предложен еще Карлом Густавом Юнгом, замечательным психотерапевтом, основателем аналитической терапии. Быть может, естественная потребность человека “возиться” с песком, и сама его структура подсказали великому Юнгу эту идею. Ведь песок состоит из мельчайших крупинок, которые только при соединении образуют любимую нами песочную массу. [1]
Так как наш детский сад МБДОУ №29 является инклюзивным, то его посещают дети с разными нозологиями. С целью создания наиболее эффективных условий взаимодействия детей имеющих нарушения в развитии и детей развивающихся в соответствии с возрастными нормами, группы, для занятий с песком формируются комбинированные.  При помощи таких занятий удается обеспечить наиболее полное включение детей с ОВЗ в образовательный процесс. В процессе совместной игровой деятельности детей с ОВЗ и детей с нормальным развитием с использованием привычного и естественного для детей материала — песка, удается не только добиться повышения мотивации к занятиям, но и создать ситуацию успеха для детей имеющих проблемы в развитии, что немаловажно а работе с такими детьми, поскольку они крайне редко могут почувствовать себя действительно успешными. 

В качестве песочницы используется большой ящик. Традиционный его размер в сантиметрах 50 х 70 х 8 см. Считается, что такой размер песочницы соответствует объему поля зрительного восприятия. Цвет. Традиционная песочница сочетает естественный цвет дерева, голубой и жёлтый цвет. Таким образом, дно символизирует воду, а борта — небо.

Чистый просеянный и прокалённый песок. Он не должен быть слишком крупным или слишком мелким. Песком заполняется меньшая часть ящика. Используемый песок время от времени необходимо менять или очищать. Очищение производится не реже одного раза в месяц. Песок нужно изъять из песочницы, просеять, промыть и прокалить.

 Коллекция миниатюрных фигурок (высотой не более 8 см). В набор игрушек могут войти: 

человеческие персонажи - люди, разнообразные по полу возрасту, культурной и национальной принадлежности, профессиям;

жилища с мебелью (дома, дворцы, замки, другие постройки, мебель);

домашняя утварь (посуда, предметы обихода, убранства стола),

животные (домашние, дикие, доисторические, морские и др.);

транспорт (наземный, водный, воздушный, космический и др.);

растения (деревья, кусты, овощи, фрукты и др.);

аксессуары (бусы, ткани, пуговицы, пряжки, ювелирные изделия и пр.);

естественные природные предметы (кристаллы, камни, раковины, куски дерева, металла, семена, перья, отполированные водой стеклышки и пр.);

объекты среды обитания человека (заборы, изгороди, мосты, ворота, дорожные знаки);

сказочные герои (добрые и злые), фантастические персонажи;

пластиковые или деревянные геометрические фигуры, баночки, трубочки, совочки и пр.

Примеры некоторых упражнений:
  «Чувствительные ладошки» (Т.Д. Зинкевич - Евстигнеевна) 

· Положите ладоши на песок, закройте глазки, почувствуйте, какой он. 

· Откройте глазки, расскажите, что вы чувствовали.

· Сделайте то же самое, повернув ладошки другой стороной. Расскажите о своих ощущениях.

· Скользить по поверхности песка как змейка или как машина. 

· Пройтись ладошками, как слон, как маленький слонёнок, как быстрый зайчик.

· Оставить отпечатки ладошек, кулачков, ребер ладоней.

· Просеять песок сквозь пальцы или щепоткой высеять дорожку из контрастного по фактуре песка.

· Провести фигурку по песочным дорожкам-лабиринтам.

· Можно "поиграть" на поверхности песка, как на пианино или клавиатуре компьютера. [3]
Ребёнок, овладевший навыками рисования с использованием разных материалов, имеющий достаточный опыт этой деятельности, легко, без усилия овладевает письмом просто как ещё одним способом изображения. Это весьма важная способность, не зря ведь одним из признаков готовности ребёнка к школьному обучению является умение скопировать (перерисовать) написанное письменными буквами слово на незнакомом ему языке. В то время как целенаправленная тренировка в выписывании палочек, крючочков и кружочков несравнимо хуже по эффективности готовит руку ребенка к последующему школьному письму. Следует также учитывать и то, что самостоятельное, а значит мотивированное для ребёнка, рисование узоров и мелких деталей великолепно тренирует мелкую моторику руки, а стремление передать в рисунке сюжетное содержание, а также последующее использование изображения как знака являются подготовительной ступенью для формирования письменной речи [2]
Таким образом можно говорить о благоприятном воздействии занятий с песком на развитие детей имеющих различные проблемы в развитии, поскольку они оказывают: положительное влияние в развитии мелкой моторики; дают возможность ребенку ощутить себя успешным; у детей повышается интерес к коррекционно-развивающим занятиям, занятия проходят без скуки и монотонности; снимается психоэмоциональное  напряжение и страх; совершенствуется умения и навыки практического общения, используя вербальные и невербальные средства; происходит успешная социализация.
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