Почему дети должны помогать по дому?

     Что если бы у вас была возможность получить помощь по дому, повышая при этом самооценку ребенка и развивая у него чувство ответственности? Такая возможность есть: это простые домашние дела. Поручив своему ребенку кормить собаку или подметать пол, вы посылаете ему важное сообщение, что он полноценный член семьи, от которого исходит помощь. Вот почему для вашего ребенка работа по дому редко оказывается неприятной.


     Помощь по дому от вашего ребенка влечет за собой ряд преимуществ не только для дома, но и для личностного развития ребенка. Когда дети помогают по дому, они чувствуют, что вносят важный вклад в жизнь семьи. Если ваша дочь накрывает на стол перед ужином, для нее это значит, что она играет важную роль в подготовке к трапезе. Когда она сортирует носки, а потом видит, что пара носок уже на папе, она учится понимать, что ее помощь важна.

     Когда ваш ребенок научится быть ответственным и испытывать гордость за проделанную работу по дому, поручаемые дела не будут внушать ему страх; он будет делать их с удовольствием, зная, что вы это цените, и с возрастом он будет справляться со все более широким кругом обязанностей.

     Как поручить работу по дому?


     Начинайте с малого. Малыш может легко растеряться, если дать ему задание убрать все игрушки, разбросанные по всей комнате. Дети часто не знают, с чего начать, и в конечном счете бросают начатое, испытывая раздражение или плача от неудачи. Не говорите своему ребенку: "Наведи порядок в комнате!"; намного лучше дать ему конкретные указания: "Пожалуйста, убери свои машинки". Когда ребенок справится с этой задачей, ставьте перед ним следующую. "Молодец! А теперь собери карандаши!".

     Составляя список поручений для своего малыша, помните, главное – простота. Маленькие дети не могут поддерживать высокую концентрацию внимания продолжительное время, поэтому лучше поручать им простые дела, от которых им не станет скучно. Если поручить ребенку дело, которое ему не по силам, он скорее всего испытает чувство разочарования и фрустрации. Но если он справится с работой, велика вероятность, что он захочет сделать еще что-то.

     Если возможно, в самом начале работы, или если перед ребенком поставлена объемная задача (например, убрать комнату), помогите ребенку выполнить поручение. Больше всего на свете ребенок хочет проводить время с вами, а если задачу будут выполнять два человека, дело пойдет намного быстрее. В процессе уборки объясняйте, почему работа по дому необходима: "Нам нужно кормить собаку, чтобы она выросла сильной и была здоровой".

    
 Главное не победа, а участие!


     Даже маленькие дети могут помогать по дому. Но помните, что в таком возрасте важен не конечный результат, а тот факт что ребенок прилагает усилия. Ваша цель – не маленькая домработница, а воспитание в ребенке полезных привычек, чтобы по мере взросления ребенок понимал, почему важно помогать по дому. Как бы трудно это ни было, не исправляйте сделанное ребенком. Если он застелил постель, и на ней осталось много складок – не поддавайтесь искушению разгладить покрывало. Это мощный сигнал, что усилия ребенка не дали нужного результата. Вместо этого похвалите его за проделанный труд. Со временем он привыкнет к заданию и усовершенствует технику его выполнения.

Какие задания можно поручить:
До 2 лет: возможны одноразовые небольшие задания.

· «принеси мне...» (четкое название того, что нужно, и места, где оно находится);

· «положи на место» (показать это место и даже подвести ребенка к нему, похвалить);
2-3,5 года: те же небольшие задания, но с учетом того, что ребенок достаточно уверенно знает, где у какой вещи место. Нужно помнить, что в этом возрасте выполнение дел воспринимается как игра, которая заканчивается, как только становится неинтересно. Ребенку нужно напоминать, что он может выполнить задания:

· «дай мне, положи на место, принеси мне...»;

· самостоятельно одеться и раздеться. Ребенок способен сложить одежду или повесить ее на стульчик;

· помочь при уборке (вместе со взрослым и под его контролем).
3,5-5 лет: те же обязанности, но на более высоком уровне, с требованием взрослого довести дело до конца. Возможно, ребенку потребуется ваша помощь и доброжелательное стимулирование, чтобы закончить дело. Новые обязанности:

· убрать игрушки по местам после игры или в конце дня;

· самостоятельно выбрать одежду «на завтра»;

· сортировать сухую одежду после стирки (отделение собственной одежды);

· ухаживать за домашними любимцами (налить воды, насыпать корма — под контролем взрослого);

· помочь в сервировке стола (небьющиеся предметы);

· убрать посуду со стола в раковину;

· помочь в мытье посуды (небьющиеся и неострые предметы);

· выполнить задание: «Напомни мне купить в магазине...»;

· донести из магазина собственный нетяжелый пакет.
6-7 лет: кроме прежних обязанностей, он может:

· помогать в приготовлении еды (например, работа с тестом, мытье овощей и фруктов, приготовление бутербродов из нарезанных ингредиентов);

· поливать цветы и рыхлить в них землю;

· помогать на даче на прополке сорняков, срывать созревшие плоды и выполнять другие несложные работы;

· следить за своим внешним видом, его аккуратностью;

· помогать в уходе за младшими братьями и сестрами в объеме, который готовы доверить родители;

· самостоятельно выполнять учебные домашние задания с последующим контролем взрослых.

