Слушание музыки.
Как художественное слово или картина, музыка должна стать для ребенка доступной для выражения чувств. Настроений, мыслей.

Слушание музыки развивает интерес. Любовь к ней, расширяет музыкальный кругозор.

Музыка бывает вокальная и инструментальная.

Дети любят слушать музыку могут называть ее характер (грустный – веселый)

Узнают песни и пьесы по мелодии, отмечают тихую и громкую музыку.

Отличают звуки по высоте (высокие - низкие)

«Птички-мама сидит на нижней веточке дерева и поет низким голосом, а птенчики сидят высоко на веточках и поют высоким голосом».

Объем детского внимание невелик, поэтому для слушание подбирают небольшие произведения с яркой мелодией.
Пение.
   Пение -  основное средство музыкальной деятельности. 

Оно наиболее близко и доступно детям. 

Дети любят петь.

   Исполняя песни, они глубже воспринимают музыку, активно выражают свои переживания и чувства.

Текст песни помогает им понять содержание музыки и облегчает усвоению мелодии.

В процессе пения у детей развиваются музыкальные способности.

Пение способствует  развитию речи.

Объединяет детей общим настроением, приучает к совместной деятельности.
Пение помогает совершенствовать голосовой аппарат, укрепляет связки. Способствует здоровому развитию органов дыхания.

Нельзя, чтобы ребенок сильно кричал. Нужно объяснить, что громкое пение уместно в большом зале, на сцене, а не в семейном кругу. Следует показать  пример, насколько приятнее негромкое пение.

Не разрешайте петь детям на улице в холодную, ветреную погоду – это может привести к простуде.

Неокрепший   голос ребенка нужно охранять.
Если родители поддерживают интерес к песни, поют их вместе с детьми, то песня запоминается быстрее.

ПЕНИЕ – ЭТО  ЗДОРОВЬЕ !
     Многие взрослые не заинтересованно относятся к пению детей о вообще к музыке, объясняя позицию отсутствием музыкального слуха у ребенка.

      Действительно, музыкальный слух – центральное ядро всей системы музыкальных способностей.

Но ученые сделали вывод. Что у всех без исключения нормальных и здоровых людей есть музыкальный слух, от слабого до абсолютного!

      И, наконец. Музыкальный слух, как и другая способность. Поддается тренировке и развитию. Чем раньше, тем большего результата можно ожидать.

Решающую роль в общем развитии музыкального слуха следует отвести вокальной моторике, то есть пению!

«Голосовой аппарат является не только исполнителем, но и в такое же мере участником формирования музыкального слуха и памяти»
                                                                                         (В.В. Каменский)

      Пение дает  ребенку возможность сиюминутно выразить свои чувства и этот всплеск заряжает его жизненной энергией. Подъем сил, обусловленный положительными эмоциями повышает жизненные возможности всех органов, тканей и систем. Пение доставляет поющему удовольствие, упражняет и развивает его слух, дыхательную систему, а это тесно связано с сердечно-сосудистой системой, пищеварением и другими органами, следовательно мы невольно занимаемся дыхательной гимнастикой – укрепляя свое здоровье.

Здоровое, яркое, эмоционально богатое звучание собственного голоса и выражает и поддерживает  здоровым физический и психологический тонус организма. Жизненная энергия певца (вокалиста) как будто не убавляется , а прибавляется.
 Человек, регулярно занимающийся пением, объективно укрепляет свое здоровье и звучание его голоса – показатель его здоровья! 

Музыкальные занятия в детском саду в первую очередь направлены на занятия пением, они любимы и всегда долгожданны. За год с детьми разучивается множество доступных по содержанию и возрасту детей песен.

Уважаемые родители, пойте вместе  с малышом!
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          ДЕТСКИЕ ПЕСНИ 

        Кто из нас не помнит, как было здорово в детстве петь песенки, слушать их и подпевать, а ещё и пританцовывать заодно? Подобные моменты остаются в памяти на всю жизнь, как самые светлые, добрые и счастливые. 

      Роль музыки в жизни ребёнка огромна, её нельзя недооценивать. В первую очередь важны звуки, их тембр, тональность, гармония. Музыка влияет на развитие ребёнка, его физическое и умственное состояние, здоровье, формирует вкус и даже характер, развивает творческие способности.

    Детские песни воспитывают детей, учат их добру, любви, справедливости, они знакомят с понятиями добра и зла, с тем, что хорошо, а что плохо. Поэтому польза детских песен в воспитании маленькой личности неоценима.

     Через песню и музыку можно выразить чувство, передать его так, что оно будет восприниматься и ребёнком. Вся эта информация естественным образом откладывается в подсознании и оказывает благотворное влияние в его развитии.

     Вместе с песней можно радоваться, можно грустить, а можно узнавать что-то новое, размышлять и делать выводы. С песней можно веселиться, наслаждаться жизнью, прививать интерес к творчеству и искусству.

     Детские песни – это способ выражать простым и понятным языком те нравственные основы, которые станут фундаментом в личности ребёнка. Через детские песенки ребёнок может понимать очень сложные вещи посредством чувств и эмоций: радости, грусти, любви, заботы, нежности, привязанности, справедливости и так далее. И всё это очень легко для малыша, без какого-то ни было давления, без сложных объяснений, просто посредством песни, песни для детей.

     Слушая музыку, ребёнок слышит не только звуки, но и понимает на чувственном уровне мысли композитора и исполнителя, его желания, переживания, суть. Яркие музыкальные впечатления толкают детей к проявлению творческих способностей, а возможно и таланта в чём-либо.

    Музыкальное воспитание необходимо ребёнку для того, чтобы он мог лучше адаптироваться в социуме, лучше идти на контакт, быстрее понимать других, проявлять положительные качества в своей жизни.
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