Как передается педикулез?

Вши не умеют летать или прыгать. Тем не менее, и просто ползая, они успешно перебираются на новых жертв. Вот наиболее распространенные варианты передачи вшей:

· Нахождение рядом с человеком, больным педикулезом. Вши – насекомые быстрые. Им хватает буквально мгновения, чтобы перебраться с одного человека на другого. Вы можете просто постоять рядом с «вшивым» незнакомым человеком (например, в лифте, общественном транспорте, очереди, на занятиях контактными видами спорта), и на вашей голове появятся новые «жители». Также эти паразиты часто передаются при общении со знакомыми людьми и членами семьи: рукопожатиях, объятиях, поцелуях.

· Ношение/примерка чужой одежды, головных уборов, аксессуаров для волос. Наиболее «опасными» с точки зрения передачи головного педикулеза являются предметы с капюшонами, высокими воротниками.

· Использование чужих предметов гигиены. К ним относятся не только щетки и расчески, но и полотенца.

· «Общие» мебель, матрасы, подушки. В частности речь идет об отелях и гостиницах. Белье там меняют, а вот все остальное – нет. При комнатной температуре вши могут жить вне человеческого организма до 2 дней. Стоит больному педикулезом воспользоваться кроватью или диваном, и следующий постоялец гостиницы попадает в зону риска. Также заражение вшами может произойти и у вас дома: например, при приезде родственников с ночевкой.

В первом случае, обозначенном выше (наиболее распространенном), передаются только вши. Во всех остальных – и вши, и гниды (яйца этих насекомых).

Мифы о передаче педикулеза

Педикулез – неприятное заболевание, которого многие боятся. Из-за этих опасений на свет появляются мифы о педикулезе, не имеющие ничего общего с реальностью. Предлагаем вам ознакомиться с ложной информацией на эту тему. Это важно для того, чтобы принимать правильные профилактические меры и не «распыляться в ненужных направлениях».

· Вши бывают только у детей. Это неправда. Педикулез действительно чаще встречается у деток и подростков, чем у взрослых. Этому есть объяснение: у детей еще неокрепший иммунитет. Вши, как правило, «выбирают» как раз людей с ослабленным иммунитетом. К тому же подвижные дети и подростки часто участвуют в контактных играх и мероприятиях. Но это вовсе не значит, что взрослым не нужно опасаться педикулеза.

· Вши способны передаваться через воду: это часто происходит в бассейнах, реках и прочих водоемах. Данное мнение далеко от истины. Вши действительно могут длительное время находиться в воде и не гибнуть. Поэтому от них и не избавиться простым мытьем головы. Но случаи заражения педикулезом при купании – огромная редкость.

· Вши – переносчики опасных заболеваний (например, тифа). Это не так. Сами вши никаких заболеваний не переносят. Однако риск получить какую-либо инфекцию действительно возрастает. Педикулез сопровождается сильным зудом, и больные нередко расчесывают голову до ранок. Через травмированную кожу инфекциям и микробам проникнуть в организм гораздо проще.

· Педикулезом можно заразиться от животных. Или, наоборот, человек может «передать» вшей домашнему питомцу. Абсолютная неправда! На животных и человеке паразитируют абсолютно разные виды вшей. Насекомым, живущим в шерсти братьев наших меньших, люди совершенно неинтересны. И наоборот.

· Находясь с больным педикулезом в одном помещении, обязательно «подхватишь» вшей. Зависит от расстояния между вами. Вредители переползают с человека на человека, когда люди стоят друг к другу вплотную. Если вы находитесь на некотором расстоянии от зараженного, ничего страшного не случится.

Считается, что педикулез обычно бывает у людей, пренебрегающих личной гигиеной. На самом деле вшам чистые волосы «нравятся» даже больше: в них проще осуществлять жизнедеятельность.

Общая профилактика педикулеза

Риск «подхватить» вшей касается практически любого человека. Однако существуют профилактические меры, позволяющие избежать заражения педикулезом.

· Держите дистанцию! Старайтесь не контактировать с другими людьми слишком тесно. По крайней мере с теми, в чьей «невшивости» вы не уверены. В лифте, очереди или общественном транспорте держитесь от остальных на некотором расстоянии: хотя бы постарайтесь избежать контакта волосами.

· Проводите регулярные проверки. Время от времени осматривайте волосы и кожу головы членов своей семьи (особенно детей). Попросите, чтобы кто-то осмотрел и вас.

· Соблюдайте гигиену. Мы упоминали, что чистота волос или ее отсутствие не очень-то влияют на риск заражения педикулезом. Однако вшей чаще «подхватывают» в антисанитарных условиях. А к вам ведь приходят гости? И каждый из них может быть переносчиком этого неприятного заболевания. Своевременно меняйте постельное белье и одежду, обязательно проглаживайте постиранные вещи. Время от времени обрабатывайте мебель паром (существуют специальные приспособления) или инсектицидами.

· Не пользуйтесь чужими вещами, в том числе членов своей семьи. Расчески, полотенца, головные уборы и прочие предметы, соприкасающиеся с головой, у каждого должны быть свои.

Натуральные средства профилактики

Даже соблюдая меры безопасности, можно заразиться педикулезом. Однако создать на голове обстановку, непригодную для проживания вшей, не так и сложно. Эти насекомые не переносят некоторых запахов и не селятся вблизи их источников. Так что даже если вши «проберутся» в волосы, им будет там некомфортно, и они предпочтут ретироваться.

Можно ежедневно смазывать участки кожи за ушами и виски следующими средствами:

· лавандовая или чемеричная вода;

· эфирные масла лаванды, чайного дерева, эвкалипта, бергамота, герани.

Лавандовую и чемеричную воду можно приобрести в аптеке. Эфирные масла лучше покупать в специализированных магазинах для мыловаров или изготовителей домашней косметики. В аптеке эта продукция далеко не лучшего качества.

Не все эфирные масла годятся для совсем маленьких детей. Приводим «возрастные рамки» применения масел:

· лаванды – с 2 недель жизни малыша;

· бергамота – с 2 месяцев;

· эвкалипта – с 2-6 месяцев;

· чайного дерева – с 6-12 месяцев;

· герани – с 5-7 лет.

Лавандовая и чемеричная вода готовы к применению. Из эфирных масел в чистом виде можно использовать только лавандовое (однако для детей и его лучше разводить в основе). Остальные обязательно нужно смешивать с базовым (растительным: оливковым, виноградным, миндальным) маслом. Пропорции также зависят от возраста. В 2 столовые ложки базового масла эфиры добавляют следующим образом:

· 1 капля для грудничков до 2 месяцев;

· 2-3 капли для деток до 5 лет;

· 3-5 капель для ребенка от 5 лет;

· 5-7 капель для детей от 7 лет и для взрослых.

Так как для смазывания «заушных» участков и висков необходимо совсем немного смеси, возникает вопрос, что делать с оставшейся частью. Перелейте средство в стеклянную бутылочку или баночку с крышкой и оставьте на следующие разы. Хранить такую смесь можно несколько месяцев.

Эфирные масла добавляют в основу по отдельности или несколько сразу (не превышая рекомендованной дозировки). Перед использованием смеси необходимо провести тест на аллергию/ индивидуальную непереносимость. Разведите нужное количество капель эфирного масла в 2 столовых ложках базы. Смажьте смесью сгиб локтя. Если в течение 12 часов не возникло негативных реакций (сыпи, зуда, отеков, покраснений), эфирное масло применять можно.

Перед использованием эфирных масел детьми или беременными проконсультируйтесь с врачом! Возможно, в конкретном случае есть противопоказания. Масла бергамота и герани при беременности использовать нельзя!

Избегаем стрессов

Есть миф, не далекий от реальности: вши заводятся на нервной почве. Доля правды тут есть. Конечно, просто от стресса эти насекомые вряд ли «нарисуются» в вашей шевелюре из ниоткуда. Но есть две причины, по которым в стрессовом состоянии легче заразиться педикулезом.

· Снижается иммунитет. А это, как уже говорилось выше, повышает риск заражения вшами.

· Выделяются т.н. «гормоны стресса»: норадреналин и адреналин. Они имеют специфический запах, притягательный для вшей.

В наше время сложно полностью оградить себя от стрессов и переживаний. Но по возможности старайтесь хотя бы не волноваться из-за незначительных событий. К сожалению, многие из нас склонны переживать по мелочам.

Профилактика педикулеза у детей

Для детей «работают» общие меры профилактики педикулеза. Однако существуют дополнительные методы, позволяющие свести риск заражения к минимуму.

· Применяйте специальные шампуни от вшей. Да, их можно использовать и для профилактики педикулеза, но в меньших количествах, чем для лечения. Для детей необходимо выбирать щадящие средства: например, годятся Никс, Веда, Биосим, НОК. Вымойте голову ребенка обычным шампунем. Затем нанесите не более 5-7 мл специального средства от педикулеза. Вспеньте шампунь, оставьте на 15-20 минут. Затем смойте большим количеством проточной воды. В профилактических целях антипедикулезные шампуни используют раз в 2 недели.

· Вместо применения химических средств можно прочесывать волосы специальным гребнем от вшей и гнид. Это тоже делают раз в неделю-две.

· Приобретите ребенку бальзам-ополаскиватель для волос. Многие мамы считают, что детям эти средства пока ни к чему, особенно если у чада короткая шевелюра. Однако бальзамы делают волосы более скользкими. Вшам за них «уцепиться» будет гораздо сложнее. Бальзамы применяются только при обычном мытье головы. После обработки антипедикулезными средствами их не используют.

· Выбирайте правильные прически. Мальчику лучше сделать короткую стрижку. Девочкам следует тщательно собирать длинные волосы. В косу или тугой пучок вшам проникнуть не так просто, как в распущенную шевелюру.

· «Прочтите лекцию» своему ребенку. Расскажите, чем опасны вши, как они передаются, и что нужно делать, чтобы избежать заражения. Объясните, что нельзя пользоваться чужими расческами, заколками, ободками, резинками, шапками, косынками и давать кому-то свои. Обмениваться одеждой и даже игрушками тоже нежелательно.

Соблюдая эти несложные меры, вы сможете уберечь от педикулеза не только свое чадо, но и всю семью. Ведь если заражается кто-то из домашних, вероятность передачи вшей остальным членам семьи очень велика.

